



010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан,
членам фракции
«АМАНАТ»

На № ДЗ-241 от 8 сентября 2022 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев Ваш запрос относительно ликвидации последствий природных пожаров в Костанайской области, сообщая следующее.

Природными пожарами, имевшими место в Костанайской области, уничтожен и не подлежит восстановлению 91 жилой дом, по которым проведены технические обследования.

С целью ликвидации последствий Правительством выделены средства в сумме 2,27 млрд тенге (*постановление Правительства от 9 сентября 2022 года № 672*), которые направлены на строительство 91 жилого дома (*одноэтажные 4-х комнатные жилые дома общей площадью 100 кв. метров*) и инженерной инфраструктуры для пострадавших в результате пожара.

Институтами АО «КазНИИСА» и РГП «Госэкспертиза» разработаны проекты жилых домов и инженерных сетей. Все дома будут обеспечены необходимой инфраструктурой (*водо-, газо-, электроснабжением, а также подъездными путями*).

По информации акимата Костанайской области на сегодняшний день ведутся строительные-монтажные работы жилых домов и инженерных сетей силами 13 подрядных организаций (*задействовано 690 человек строителей и 11 специалистов технического надзора, вовлечено 82 единицы техники*).

Кроме этого, пострадавшим в результате пожара, чье имущество (*хозяйственные постройки, сельскохозяйственная техника*) пострадало, частично будет выплачена компенсация по оценочной стоимости за утерю имущества.

Также в рамках оказания социальной помощи пострадавшему населению Костанайской области – 23 тыс. получателям социальных выплат вне графика выплачены пенсии и пособия на общую сумму 1,1 млрд тенге, 2714 малообеспеченным семьям выплачена адресная социальная помощь в сумме 150,9 млн тенге, 91 семье из числа пострадавших назначена единовременная помощь в размере 50 месячных расчетных показателей

(каждой семье) из местного бюджета, лица с инвалидностью, нуждающиеся в технических вспомогательных средствах обеспечены данными средствами, пострадавшим и не имеющим работу лицам оказана поддержка в рамках активных мер содействия занятости.

Наряду с этим в настоящее время Министерством здравоохранения в рамках разрабатываемого национального проекта «Модернизация сельского здравоохранения» прорабатывается вопрос строительства двух фельдшерско-акушерских пунктов в Аулиекольском районе Костанайской области (с. Тимофеевка, с. Коктал) в период 2023 – 2024 годы.

Согласно информации Министерства информации и общественного развития (далее – МИОР) в соответствии с Законом «Об общественных советах» общественные советы в силу специфики своей деятельности и законодательно закрепленных полномочий могут быть привлечены для осуществления общественного контроля над процессом распределения финансовой помощи, но при этом самим распределением финансовых средств общественные советы заниматься не могут.

Учитывая изложенное, полагаем, что при распределении государственных либо частных средств необходимо придерживаться установленных положений соответствующего законодательства.

С первых дней возникновения пожаров в Костанайской области для обеспечения официальной оперативной и достоверной информации населению и средствам массовой информации в Аулиекольском районе области был организован оперативный информационный штаб.

В состав информационного штаба вошли представители пресс-службы акимата, департамента по чрезвычайным ситуациям, департамента полиции, управления общественного развития акимата, региональной службы коммуникаций Костанайской области. На месте были организованы брифинги Министра по чрезвычайным ситуациям, акима, первого заместителя акима Костанайской области.

Вся необходимая информация передавалась в оперативном порядке посредством чата «Областные СМИ», в котором более 130 журналистов областных и республиканских СМИ и представителей пресс-служб государственных органов.

Также были организованы встречи акима Костанайской области с населением, пострадавшим от пожаров, проведены брифинги с участием представителей уполномоченных органов.

В соответствии с протоколом заседания оперативного штаба под председательством Президента Республики Казахстан от 5 сентября 2022 года «О ликвидации природного пожара в Костанайской области» министерствам экологии, геологии и природных ресурсов, по чрезвычайным ситуациям поручено выработать комплекс мер по укреплению материально-технической базы подразделений министерств, а также местных исполнительных органов с обеспечением нормативного оснащения противопожарной техникой и оборудованием природоохранных и лесных учреждений в течение 3-х лет.

Кроме того, прорабатывается вопрос установления цифровой системы раннего выявления и предупреждения очагов возгорания в лесных массивах.

В целях профилактики лесных пожаров государственными лесовладельцами республики ежегодно проводятся работы по созданию минерализованных полос и противопожарных разрывов, а также в весенний и осенний периоды осуществляются управляемые отжиги и скашивание травянистой растительности на территориях, прилегаемых к государственному лесному фонду. При этом согласно статье 26 Лесного кодекса борьба с лесными пожарами входит в обязанности государственных лесовладельцев.

По информации Министерства экологии, геологии и природных ресурсов в текущем году работы по устройству минерализованных полос проведены в объеме 7,2 тыс. км, уход за ними проведен в объеме 188,7 тыс. км, установлено и обновлено 5302 аншлага на противопожарную тему, сельскохозяйственным производителям выдано 12070 предписаний и уведомлений, распространено 76,2 тыс. листовок, проведено 9889 семинаров, лекций и бесед в организациях и учебных заведениях, а также с отдыхающими в лесных массивах.

Кроме этого, в текущем году в рамках исполнения Дорожной карты «О материально-техническом оснащении подразделений Министерства по чрезвычайным ситуациям на 2021 – 2023 годы» планируется приобретение 385 единиц техники различного назначения (*за счет РБ – 270 и за счет МБ – 115*).

В целом вышеуказанные вопросы находятся на постоянном контроле Правительства и дальнейшая работа по их решению будет продолжена.

А. Смаилов